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05.11.2023 R. 
XXXI NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13.00,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus przemówił do tłumów i do swych uczniów tymi 
słowami: «Na katedrze Mojżesza zasiedli uczeni w Piśmie 
i faryzeusze. Czyńcie więc i zachowujcie wszystko, co wam 
polecą, lecz uczynków ich nie naśladujcie. Mówią bowiem, ale 
sami nie czynią. Wiążą ciężary wielkie i nie do uniesienia 
i kładą je ludziom na ramiona, lecz sami palcem ruszyć ich 
nie chcą. 

Wszystkie swe uczynki spełniają w tym celu, żeby się ludziom pokazać. 
Rozszerzają swoje filakterie i wydłużają frędzle u płaszczów. Lubią 
zaszczytne miejsca na ucztach i pierwsze krzesła w synagogach. Chcą, by 
ich pozdrawiano na rynkach i żeby ludzie nazywali ich Rabbi. 
A wy nie pozwalajcie nazywać się Rabbi, albowiem jeden jest wasz 
Nauczyciel, a wy wszyscy jesteście braćmi. Nikogo też na ziemi nie 
nazywajcie waszym ojcem; jeden bowiem jest Ojciec wasz, Ten w niebie. Nie 
chciejcie również, żeby was nazywano mistrzami, bo jeden jest tylko wasz 
Mistrz, Chrystus. 
Największy z was niech będzie waszym sługą. Kto się wywyższa, będzie 
poniżony, a kto się poniża, będzie wywyższony». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 23,1-12) 

W dzisiejszej Ewangelii Jezus przestrzega swoich uczniów przed 
hipokratycznymi uczynkami ludzi, szczególnie takich, którzy powinni być 
dla nas przykładami. Zdarza się często, że osoby powszechnie szanowane 
i uznawane za autorytety nie pokazują swoimi czynami wartości, które 
wyznają. Będąc uczniami Jezusa powinniśmy swoim codziennym życiem 
oraz postawą względem ludzi kierować się Jego miłością i słowem. Być 
przykładem dla naszych bliźnich. Często, nawet w Kościele, gdzie przede 
wszystkim powinniśmy widzieć uczynki motywowane wiarą, spotykamy się 
z odrzuceniem i niechęcią.  

Ludziom łatwiej jest dostrzegać grzechy innych, niż swoje, o czym 
mówił Jezus w Ewangelii wg św. Mateusza: „Czemu to widzisz drzazgę 
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w oku swego brata, a belki we własnym oku nie dostrzegasz?”.  Trzeba być 
świadomym tego, że nawet osoby, które są autorytetami w Kościele upadają 
na swojej drodze do świętości. Także my jako członkowie wspólnoty 
powinniśmy poddać refleksji nasze zachowanie i zastanowić się, czy mimo 
popełnianych błędów, jednak staramy się powstawać z nich i być dobrym 
przykładem dla osób rozpoczynających swoją przygodę z Jezusem, zgodnie 
z tym, co powiedział On sam: „Obłudniku, wyrzuć najpierw belkę ze swego 
oka, a wtedy przejrzysz, ażeby usunąć drzazgę z oka twego brata”.  

W końcu nieodpowiednie dla chrześcijanina jest kierowanie się 
stereotypami i uprzedzeniami, szczególnie, gdy nie zdążyliśmy jeszcze poznać 
wnętrza drugiego człowieka. 

W tę niedzielę Jezus szczególnie zachęca nas, abyśmy zastanowili się 
nad tym, jak nasze postępowanie oddziałuje na obraz chrześcijan wśród 
ludzi, których mamy dookoła; czy jesteśmy dobrą, czy złą „reklamą” Kościoła. 

Młodzież ze wspólnoty Iuvenes  

11 LISTOPADA - ŚWIĘTO 

 

WYWIEŚ WYWIEŚ 

FLAGĘ !!!FLAGĘ !!!  

11 Listopada obchodzimy 

kolejną rocznicę Odzyskania 

Niepodległości. Tego dnia 

warto wywiesić flagę w Naszych 

n a r o d o w y c h  b a r w a c h . 

Obojętnie czy będzie to balkon, 

okno, maszt, czy cokolwiek 

innego…  

Po prostu niech KAŻDY z NAS z 

należną czcią i szacunkiem 

wywiesi flagę Rzeczypospolitej 

Polskiej… tak, aby uzmysłowić 

tysiącom Polaków co wydarzyło 

się w 1918 roku. 

Ignacy Krasicki 

Hymn do miłości  

Ojczyzny 

 

Święta miłości kochanej Ojczyzny, 
Czują Cię tylko umysły poczciwe! 
Dla ciebie zjadłe smakują trucizny, 
Dla ciebie więzy, pęta nie zelżywe. 
Kształcisz kalectwo przez chwalebne 
blizny, 
Gnieździsz w umyśle rozkoszy  
prawdziwe. 
Byle cię można wspomóc,  
byle wspierać, 
Nie żal żyć w nędzy,  
nie żal i umierać...  







INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
06.11.2023 

7:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 6) 
2. W intencji cierpiących w czyśćcu 

8:00 

1. Za Stefanię, Augustyna, Genowefę, Martę i Brunona Richert 
i zm. z rodziny 
2. Za + Anielę Modrzejewską, Tadeusza Wanke, Erykę i Alfonsa 
Kąkol 

18:00 1. Za + dusze w czyśćcu cierpiące (int. od Róży św. Weroniki 
z Żukowa) 

WTOREK 
07.11.2023 

7:00 
1. Za + Jadwigę Jank (13 r. śmierci) i Wojciecha Jank (1 r. 
śmierci) 
2. Za + męża Józefa i syna Janusza 

8:00 1. Za + członkinie z Róży św. Elżbiety 

18:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 7) 

ŚRODA 
08.11.2023 

7:00 
1. Za + Mariana Kur (greg. 8) 
2. Za + Stanisława Jerzewkiego (25 r. śmierci) i rodziców z obojga 
stron 

8:00 1. Za + rodziców Wiktora i Annę oraz Piotra, Jana i zmarłych 
z rodziny  

18:00 1. Za + z rodzin Dzionk i Korynt 

CZWARTEK 
09.11.2023 
POŚWIĘCENIA 

BAZYLIKI 
LATERAŃSKIEJ 

7:00 
1. Za + Benona Byczkowskiego, rodziców: Bronisławę i Brunona 
Bastian, teściów: Łucję i Benona oraz Wiktora 
2. Dziękczynna w 4 rocznicę ślubu Katarzyny i Tomasza Miotk 
z prośbą o Boże błog. na kolejne lata 

8:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 9) 
2. Za + Brunona Reglińskiego (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Melanię, Władysława, Wandę, Teresę i Albina 

PIĄTEK 
10.11.2023 
ŚW. LEONA 
WIELKIEGO 

7:00 
1. Za + mamę Teresę Rychert i brata Michała 
2. Dziękczynna  w 27 rocznicę ślubu Iwony i Zbigniewa Gruba 
z prośbą o Boże błog. dla całej rodziny 

8:00 
1. Za + Agnieszkę w 2 rocz. śmierci oraz Stanisława w dniu 
urodzin 
2. Za + Stanisława Richert (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 10) 

SOBOTA 
11.11.2023 
ŚW. MARCINA 

Z TOURS 

7:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 11) 
2. Za + tatę Marcina Lewańczyka 

8:00 1. Za + Annę w 15 rocznicę śmierci oraz Brunona i Benona 
Berman 

10:00 1. W intencji Ojczyzny 

18:00 
1. Dziękczynna w 18 urodziny Bartłomieja z prośbą o Boże błog. 
i prowadzenie przez Ducha Świętego 
2. Dziękczynna za 50 lat życia Elżbiety z prośbą o Boże błog. 
i dary Ducha Świętego 

XXXII NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

12.11.2023 

7:00 1. Za + rodziców Hildegardę i Grzegorza 

8:30 1. Za + Bernarda Czaja z okazji rocznicy śmierci 

10:00 1. Za + Mariana Kur (greg. 12) 

11:30 1. W 40 rocz. ślubu Małgorzaty i Romana Skierka z prośbą 
o Boże błog. i opiekę Matki Bożej 

13:00 1. Za + Hugona, Zdzisława i rodziców z obojga stron 

18:00 1. Dziękczynna w 21 urodziny syna Marcina 

20:00 1. Za + ojca Brunona Kostuch w 18 rocz. śmierci i ++ z rodzin 
Kostuch i Kreft 



1. Witamy wszystkich serdecznie w naszej świątyni.  
2. Pragnę serdecznie podziękować wszystkim tym, którzy na 1 listopada 

przygotowali cmentarz i przygotowali Uroczystość Wszystkich Świętych: 
panu Zbyszkowi, scholii Norbertanki, ministrantom, Panu organis cie, Panu 
Michałowi Jelin skiemu za uz yczenie namiotu oraz p. Stanisławowi Szur za 
przyczepę pod ołtarz. Szczego lne podziękowania dla rodziny Lis za całoroczną 
dbałos c  o cmentarz. Wszystkim składam staropolskie Bo g zapłac . Dziękuję 
takz e ks. Dawidowi, zespołowi Lux Mundi oraz wszystkim, kto rzy się włączyli w 
przygotowanie oraz uczestniczyli w s rodowym wieczorze Holy Wins w naszym kos ciele.  

3. W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• Ro z aniec z wypominkami codziennie do 8 listopada o godz. 17.30.   

• Czwartek - Rocznica Pos więcenia Bazyliki Lateran skiej 

• Piątek - S w. Leona Wielkiego 

•  Sobota - s w. Marcina z Tours. Jest to takz e 11 listopada  – 105 rocznica odzyskania przez 
Polskę niepodległości. Z tej okazji o godz. 10.00 w naszym kos ciele zostanie odprawiona 
uroczysta Msza s w. w intencji Ojczyzny, na kto rą serdecznie wszystkich zapraszamy. Po 
Mszy s w. nastąpi uroczysty przemarsz do figury Matki Boz ej upamiętniającej mieszkan co w 
naszej gminy, kto rzy polegli walcząc o odzyskanie niepodległos ci. Zachęcam, aby w tym 
dniu na naszych domach zawiesic  polską flagę.    
O godz. 17.00 w Centrum Kultury Spichlerz koncert przygotowany z tej okazji.  

3. Spotkania grup duszpasterskich w bieżącym tygodniu: 

• Spotkanie Członko w Z ywego Ro z an ca dzisiaj po Mszy s w. o 13.00 

• LSO w poniedziałek po wieczornej Mszy S więtej na plebanii w duz ym refektarzu. 

• Ruch Rodzin Nazaretan skich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy. 

• Odnowa w Duchu S więtym spotyka się w czwartek po wieczornej Mszy S więtej 

• Oaza młodziez owa spotyka się wspo lnie na spotkaniu czwartkowym, tematycznym  
o godz. 19.00 w domu parafialnym. 

• Scholka dziecięca w najbliz szą sobotę nie ma spotkania, ale w niedzielę gra i s piewa, jak 
zwykle. Oaza Dzieci Boz ych - sobota godz. 11.00 w salce.  

• W tym tygodniu dzieci przygotowujące się do I Komunii mają katechezy: 
 Wtorek 07.11.br., g. 16.30 dzieci z grup A (z księdzem w kos ciele) i D (z katechetą 
w salce)  

 S roda 08.11.br., g. 16.30 dzieci z grup B (z księdzem w kos ciele) i E (z katechetą w salce)  
 Czwartek 09.11.br., g. 16.30 dzieci z grup C (z księdzem w kos ciele) i F (z katechetą 
w salce) 

Dzieci, które mają katechezę z katechetami przynoszą piórniki szkolne.  

• W tym tygodniu spotkania dla bierzmowanych, w czwartek godz. 18:00 grupa III, 
czwartek godz. 19:00 grupa IV, Proszę zapisywać się na rekolekcje, które odbywają 
się w terminie 08-10.12.23r.  Rekolekcje są obowiązkowym punktem formacji! 

4. Polecamy prasą katolicką:  Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia oraz nasz biuletyn.  
5. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Edmunda Szala, l. 93 z Z ukowa.  

Za niego  i naszych zmarłych odmo wmy wspo lnie: Wieczny racz im dac  Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXXI NIEDZIELA ZWYKŁA - 05.11.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


